

ЗАТВЕРДЖУЮ

Президент

Заклад вищої освіти «Міжнародний науково-технічний
університет імені академіка Юрія Бугая»

Владислав БУГАЙ

2026 р.



ВИСНОВОК

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів
дисертації Ханіна Семена Григоровича
на тему: «Інтелектуально-інноваційні детермінанти розвитку регіональних
економічних систем в умовах становлення креативної економіки», яку
виконано у Закладі вищої освіти «Міжнародний науково-технічний
університет імені академіка Юрія Бугая» та подано на здобуття наукового
ступеня доктора економічних наук за спеціальністю
08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка**

Рецензенти д.е.н., проф. Тульчинський Р.В., д.е.н., проф. Карпенко О.О. та д.е.н., доц. Янковой Р.В., розглянувши дисертацію Ханіна Семена Григоровича та наукові публікації, у яких висвітлені основні наукові результати дисертації, прийняли такий висновок щодо дисертаційної роботи на тему «Інтелектуально-інноваційні детермінанти розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки».

1. Актуальність теми дослідження.

Сучасний розвиток України відбувається в умовах глибоких соціально-економічних трансформацій, спричинених повномасштабною війною та глобальним переходом до креативної економіки, де провідну роль відіграють знання, інновації, інтелектуальний капітал і творчий потенціал. У цих умовах особливої ваги набуває розвиток регіональних економічних систем, здатних адаптуватися до кризових викликів, забезпечувати стійке зростання та формувати підґрунтя для повоєнного відновлення. Обмеженість ресурсів, територіальні диспропорції та втрати виробничого потенціалу зумовлюють необхідність орієнтації регіональної політики на інтелектуально-інноваційні детермінанти як ключові чинники розвитку. В умовах креативної економіки саме інтелектуально-інноваційні детермінанти формують конкурентні переваги регіонів, стимулюють підприємництво, розвиток креативних індустрій і підвищують ефективність використання людського капіталу. Повоєнна трансформація регіональних економічних систем потребує впровадження нових моделей розвитку. Це зумовлює необхідність наукового обґрунтування механізмів впливу інтелектуально-інноваційних детермінант, розроблення сучасних методологічних підходів і практичних рекомендацій щодо їх

активізації в контексті європейської інтеграції та повоєнного відновлення України. Окреслене і обумовлює актуальність теми дисертаційної роботи Ханіна С.Г.

2. Зв'язок роботи з державними чи галузевими науковими програмами, планами, темами.

Дисертаційну роботу Ханіна С.Г. виконано на кафедрі менеджменту, маркетингу та публічного адміністрування Закладу вищої освіти «Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая», яка пов'язана із проблемами науково-дослідних робіт: «Підвищення ефективності структури економічних систем на різних рівнях функціонування» (ДР № 0118U001589), де автором запропоновано архітектуру комбінацій параметрів та інструментів нормативно-правового забезпечення управління щодо тріади, яка представлена активізацією інтелектуально-інноваційних детермінант, розвитком регіональних економічних систем та становленням креативної економіки, що сприяє вибору оптимального варіанта регулювання; «Модернізаційні детермінанти трансформації суспільно-територіальних систем України в умовах посилення процесів євроінтеграції» (ДР № 0118U001588), у межах виконання якої автором визначено спрямування розвитку регіональних економічних систем з урахуванням глобалізаційних процесів суспільного розвитку в напрямі стимулювання особливих, локальних, унікальних факторів економічного розвитку, до яких належить і креативний потенціал (акт впровадження № 021025-А від 15.12.2025 р.).

3. Особистий внесок здобувача.

Дисертація є одноосібно виконаною науковою працею, яка присвячена вирішенню науково-прикладної проблеми щодо активізації інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки. Теоретичні узагальнення, прикладні розробки, висновки та рекомендації, що виносяться на захист, отримані автором самостійно. З наукових праць, опублікованих у співавторстві, використані лише ті ідеї та положення, які є результатом особистої роботи автора.

4. Достовірність положень, висновків та рекомендацій, що сформульовані у дисертаційному дослідженні Ханіна С.Г., сумнівів не викликають, що підтверджується значним обсягом опрацьованих нормативно-правових актів України з питань функціонування регіональних економічних систем, інтелектуальних та інноваційних детермінант та становлення креативної економіки, а також матеріалів офіційних видань України та Європейського Союзу, офіційних звітів органів державної та регіональної влади, аналітичних даних Державної служби статистики України, Інтернет-ресурсів. Також достовірність висновків автора забезпечена використанням у дослідженні загальнонаукових та спеціальних методів, серед яких: історико-логічний,

діалектичний, аналізу, синтезу, кластеризації, монографічний, узагальнень, декомпозиції, графічний, абстрагування, формалізації, статистичний, економіко-математичного моделювання, експериментальний.

4. Наукова новизна одержаних результатів.

Дисертаційне дослідження Ханіна С.Г. містить нові наукові результати:
вперше:

запропоновано архітектуру поєднання управлінських засад активізації інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіонів у межах тріади векторів (інтелектуально-інноваційний розвиток, розвиток регіональних економічних систем, формування креативної економіки), що передбачає інтеграцію стимулювальної, гармонізаційної, адаптивної, організаційної, традиційної, персоніфікованої політики та політики активізації для обґрунтованого вибору оптимальної моделі регулювання;

запропоновано концепцію організаційно-економічного механізму активізації інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем в умовах креативної економіки, яка ґрунтується на принципах адаптивності, цілеспрямованості, інноваційності та прозорості, охоплює відповідні функції, методи й інструменти організаційної, інституціональної та економічної дії, а її структура базується на системі імперативів;

систематизовано функціональні особливості інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем та виокремлено закономірності їх впливу на становлення креативної економіки на основі постіндустріальної парадигми, людиноцентричного, ситуаційного й системного підходів, що сприяє збалансованому використанню ресурсів, задоволенню потреб населення та підвищенню конкурентоспроможності регіонів;

удосконалено:

кваліметричний підхід до визначення інтегральних індексів інтелектуального та інноваційного розвитку регіональних економічних систем і кластерів на основі економіко-математичного моделювання, що охоплює кореляційний аналіз, нормалізацію, вагове оцінювання, розрахунок інтегральних показників і декомпозицію нерівномірності, забезпечуючи високу точність та мінімізацію впливу неоднорідності факторів;

методологічний базис розвитку регіональних економічних систем в умовах креативної економіки через систему загальноекономічних і специфічних принципів людиноцентричного, системного та ситуаційного підходів, що розкривають сутність інтелектуально-інноваційних детермінант у постіндустріальному розвитку;

методичний підхід до первинного аналізу факторів розвитку регіональних економічних систем шляхом кластеризації регіонів, кореляційного аналізу та перевірки статистичної значущості факторів, що дозволяє підвищити точність оцінювання й уникнути похибок через неоднорідність даних;

методичні засади багатофакторного аналізу інтегральних інтелектуальних та інноваційних індексів кластерів через формалізацію змінних, ентропійне визначення ваг, використання індексу Тейла та його декомпозицію, що дає змогу виявляти джерела міжкластерної та внутрішньокластерної нерівномірності;

теоретико-методичний підхід до врахування екзогенних трансформацій у моделях регіонального розвитку шляхом інтеграції індексу воєнного впливу в систему композитних індикаторів, що дозволяє враховувати вплив воєнних дій на інтелектуально-інноваційний розвиток регіонів і формувати більш обґрунтовані стратегії повоєнного розвитку.

набули подальшого розвитку:

періодизації наукових досліджень розвитку продуктивних сил і регіональної економіки шляхом обґрунтування ролі імперативів як формалізованих пріоритетів, норм і правил активізації інтелектуально-інноваційного розвитку в умовах становлення креативної економіки;

понятійно-категоріальний апарат розвитку продуктивних сил і регіональної економіки через уточнення сутності базових понять, зокрема регіону, регіональної економічної системи, інтелектуально-інноваційних детермінант і креативної економіки як основи постіндустріального розвитку;

групування першопричин становлення креативної економіки на глобальному та національному рівнях, що дозволило системно обґрунтувати передумови формування організаційно-економічного механізму активізації регіонального розвитку;

підходи до підвищення узгодженості інституціонального поля інтелектуально-інноваційного розвитку регіонів шляхом посилення прозорості, ефективності нормативного забезпечення та вдосконалення управлінських рішень;

методичний підхід до оцінювання інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних кластерів та України через формування комплексного індексу на основі інтеграції інтелектуальної та інноваційної складових із застосуванням кореляційного і факторного аналізу;

факторне економіко-математичне моделювання залежності інтегральних інтелектуальних та інноваційних індексів регіонів, що дозволяє визначати ефективність і чутливість факторів впливу для обґрунтування управлінських рішень;

методичні засади оцінювання рівня розвитку креативної економіки України на основі поєднання економетричного та індексного підходів, що забезпечує комплексну оцінку, визначення конвергенції та взаємозв'язку креативної економіки з доданою вартістю.

6. Повнота викладу матеріалів дисертації в опублікованих працях, персональний внесок здобувача.

За результатами дослідження опубліковано 42 наукових праць, з яких: 19 статей у наукових фахових виданнях України, внесені до наукометричних баз даних; 6 статей у зарубіжних виданнях, внесених до міжнародних наукометричних баз даних (Scopus / Web of Science); 5 статей в інших виданнях, 12 тез доповідей і матеріалів міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференцій. Загальний обсяг наукових праць становить 19,34 друк. арк., з яких 11,66 друк. арк. належить особисто автору.

7. Апробація результатів.

Результати проведеного дослідження, висновки та пропозиції автора щодо активізації інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки викладені з урахуванням можливостей їх практичної реалізації. Наукові положення, методологічні, методичні та практичні результати використовуються в діяльності: Національної соціальної сервісної служби України Головного управління національної соціальної сервісної служби в Чернігівській області пропозиції щодо забезпечення організаційно-економічного механізму активізації інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем, який сприятиме забезпеченню підвищення якості соціальної сфери та ефективності економіки регіонів із дотриманням вимог економічної безпеки за рахунок стимулювання креативного потенціалу (довідка № 0023-03-03/68 від 06.02.2023 р.); Чернігівської обласної державної адміністрації департаментом економічного розвитку при розробці Стратегії сталого розвитку Чернігівської області на період до 2027 р. були використані засади виокремлення таких імперативів інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіону, як: глобалізаційні, науково-технічні, інформаційні, культурні, екологічні, людиноцентричні, соціально-економічні, які дають можливість трансформувати економіку регіонів під впливом розвиткових процесів, оскільки виступають узагальненням та результатом упорядкування, формалізації характеристик впливу інтелектуально-інноваційних детермінант на розвиток регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки в повоєнний період розвитку (довідка № 02.01-21/228 від 10.02.2023 р.); Чернігівської обласної державної адміністрації управління освіти і науки пропозиції автора щодо обґрунтування концептуального базису інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки та доведення засад активізації інтелектуально-інноваційного потенціалу регіонів за рахунок підвищення щільності взаємозв'язку освіти з бізнесом за рахунок введення в освітній процес практичної складової інноваційного становлення економіки регіонів (довідка № 04-24/552 від 16.02.2023 р.); Бучанської міської ради напрацювання автора щодо становлення креативної економіки вимагає інституціональних змін у напрямі створення умов для формування креативного потенціалу та його реалізації з урахуванням специфічних регіональних особливостей, що відбиваються у зростанні економічних показників системи та рівні життя населення, мають практичне значення для розвитку регіонів (довідка № 12.1-09/564 від 21.03.2023 р.); ТОВ «СенсКонсалт» щодо практичного значення для розвитку регіонів створення обґрунтованого вибору оптимальної моделі регулювання з урахуванням запропонованої архітекtonіки комбінацій параметрів та інструментів забезпечення управління в розрізі тріади, що представлена активізацією інтелектуально-інноваційних детермінант, розвитком регіональних економічних систем та формуванням креативної економіки (довідка № 17/9 від 18.09.2025 р.); ТОВ «Київська цифрова агенція» пропозиції автора, що мають практичне значення та відповідають плану заходів Міністерства цифрової

трансформації України, щодо розвитку креативних хабів на регіональному рівні, які сприятимуть взаємодії суб'єктів бізнесу та представників місцевої влади та забезпечуватимуть реалізацію креативних ідей і розвиток креативних індустрій завдяки реалізації творчих здібностей (довідка №54-10 від 21.10.2025 р.).

Результати дослідження докторанта кафедри менеджменту, маркетингу та публічного адміністрування Закладу вищої освіти «Міжнародний науково-технічний університет імені академіка Юрія Бугая» к.е.н. С. Г. Ханіна інтегровано до змісту навчальних дисциплін «Державне та регіональне управління», «Стратегічне управління», «Регіональна політика та місцеве самоврядування» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти освітньо-професійних програм «Менеджмент» та «Публічне управління та адміністрування» та навчальної дисципліни «Менеджмент організації» для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти освітньо-професійної програми «Менеджмент організацій і адміністрування». У межах зазначених дисциплін запропоновано розширити розгляд наукових підходів до формування концептуальних положень розвитку регіональних економічних систем та їх управління із позицій інтелектуально-інноваційного розвитку. Методичні рекомендації, створені на основі дисертаційного дослідження, використовуються під час проведення навчальних занять, розширюють інструментарій проактивної діагностики та аналізу, економетричного моделювання, що відповідає сучасним концептам освітніх програм (акт впровадження № 0210231 від 24.11.2025 р.).

8. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності.

За результатами перевірки дисертаційної роботи Ханіна С.Г. на наявність ознак академічного плагіату за допомогою програмного забезпечення StrikePlagiarism встановлено коректність посилань на першоджерела інформації для текстових запозичень, а також ілюстративного матеріалу. Не виявлено випадків навмисних спотворень, ознак фальсифікації даних. Отже, порушень академічної доброчесності не виявлено.

9. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою подається до захисту.

Дисертація Ханіна С.Г. за темою, предметом, об'єктом дослідження та змістом визначених завдань, науковою новизною та практичними результатами, теоретико-практичною цінністю відповідає спеціальності 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

У ході перевірки дисертаційної роботи не виявлено зауважень щодо суті самої роботи.

10. Список публікацій за темою докторської дисертації.

Статті у виданнях, що входять до міжнародних наукометричних баз Scopus або Web of Science Core Collection

1. Popelo O., Tulchynska S., Kharchenko Y., Dergaliuk B., **Khanin S.**, Tkachenko T. (2021). Systemic Approach to Assessing Sustainable Development of the Regions. *Journal of Environmental Management and Tourism*, Vol. XII, Summer. Vol. 3(51). Pp. 742-753. DOI: [https://doi.org/10.14505/jemt.12.3\(51\).13](https://doi.org/10.14505/jemt.12.3(51).13). (0,85 друк. арк.). *Особистий внесок: запропоновано методологічний підхід для визначення стану та динаміки сталого розвитку регіональних економічних систем через розрахунки інтегральних індексів та інтегральних субіндексів економічної, соціальної та екологічної складової сталого розвитку (0,14 друк. арк.). Міжнародна індексація: SciVerseScopus.*
2. Samiilenko H., Khudolei V., Kharchenko Y., Povna S., Samoiloivych A., **Khanin S.** (2021). Innovative development of regions in the era of digital economy: world experience and Ukrainian realities. *IJCSNS International Journal of Computer Science and Network Security*, June 61. Manuscript received June 5, Manuscript revised June 20. Vol. 21 No. 6, DOI: <https://doi.org/10.22937/IJCSNS.2021.21.6.10>. (0,8 друк. арк.). *Особистий внесок: здійснено систематизацію форм інноваційних структур існуючих в Україні із акцентуванням уваги на особливості, цілі, функції та види їх діяльності. Проаналізовано показники інноваційної діяльності в регіонах України (0,15 друк. арк.). Міжнародна індексація: Web of Science Group.*
3. Popelo O., Tulchynska S., Garafonova O., Kovalska L., **Khanin S.** (2021). Methodical approach to assessing innovative development efficiency of regional economic systems in the conditions of the creative economy development. *WSEAS TRANSACTIONS on ENVIRONMENT and DEVELOPMENT*. Vol. 17. Pp. 685-695. DOI: <https://doi.org/10.37394/232015.2021.17.66>. (0,8 друк. арк.). *Особистий внесок: розроблено методичний підхід для оцінювання ефективності інновацій регіональних систем на основі розрахунків коефіцієнтів динаміки та проведено його апробація на прикладі воєводства Польщі (0,16 друк. арк.). Міжнародна індексація: SciVerseScopus.*
4. Popelo O., Tulchynska S., Tulchynskiy R., **Khanin S.**, Hrechko A. (2021). Modeling and forecasting of the integrated index of innovation activity of regions. *Management Theory and Studies for Rural Business and Infrastructure Development*. Vol. 43(2). Pp. 307-315. DOI: <https://doi.org/10.15544/mts.2021.27>. (0,8 друк. арк.). *Особистий внесок: розроблено методичний підхід до моделювання та сценарного прогнозування інноваційної діяльності регіональних економічних систем із урахуванням кореляційного аналізу та коефіцієнтів впливу на інтегральний індекс (0,2 друк. арк.). Міжнародна індексація: Web of Science Group.*
5. **Khanin S.**, Derhaliuk M., Stavroyany S., Kudlasevych O., Didkivska L. (2022). Paradigm of the Transformation of Potential-Forming Space Under the Impact of Intellectual-Innovation Determinants. *IJCSNS International Journal of Computer Science and Network Security*. Vol. 22(1). Pp. 340-346. DOI: <https://doi.org/10.22937/IJCSNS.2022.22.1.48>. (0,8 друк. арк.). *Особистий внесок: доведено, що формування сучасної наукової парадигми трансформації потенціалоутворюючого простору регіональної економіки здійснюється під*

впливом інтелектуальних та інноваційних детермінант в контексті побудови постіндустріальної моделі розвитку (0,3 друк. арк.). Міжнародна індексація: Web of Science Group.

6. **Khanin S.**, Kovalchuk S., Yakymova N., Harvat O., Taranych A. (2023). Modeling the influence of intellectual and innovative determinants on the economic systems' development in the conditions of the creative economy formation. *Management Theory and Studies for Rural Business and Infrastructure Development*. Vol. 46(2). Pp. 133-141. DOI: <https://doi.org/10.15544/mts.2023.14>. (0,8 друк. арк.).
Особистий внесок: запропоновано застосування підходу економіко-математичного моделювання у формі імітаційного моделювання інтелектуально-інноваційного розвитку економічних систем в умовах становлення креативної економіки. Міжнародна індексація: Web of Science Group. (0,3 друк. арк.).

Статті в наукових фахових виданнях України

7. Ханін С. Г. Інтелектуально-інноваційні детермінанти розвитку регіональних економічних систем. *Економічний вісник НТУУ «КПІ»*. 2021. Вип. 19. С. 187-192. DOI: <https://doi.org/10.20535/2307-5651.19.2021.240537>. (0,55 друк. арк.).

8. **Ханін С. Г.**, Дергалюк М. О. Методологічні підходи щодо трансформації потенціалоформуючого простору регіональних економічних систем під впливом інтелектуально-інноваційних детермінант. *Вісник Хмельницького національного університету*. 2021. № 6. Т. 2(300). С. 44-48. DOI: <https://doi.org/10.31891/2307-5740-2021-300-6/2-7>. (0,5 друк. арк.).
Особистий внесок: доведено вплив інтелектуально-інноваційних детермінант та їхні системоутворюючі властивості на стратегічно-орієнтовану модель трансформації потенціалоформуючого простору розвитку регіональних економічних систем (0,25 друк. арк.).

9. **Ханін С. Г.**, Дергалюк М. О. Організаційно-економічні засади активізації детермінант інтелектуально-інноваційного розвитку регіонів в умовах цифровізації. *Проблеми і перспективи економіки та управління*. 2021. № 4(28). С. 170-176. DOI: [https://doi.org/10.25140/2411-5215-2021-4\(28\)-170-176](https://doi.org/10.25140/2411-5215-2021-4(28)-170-176). (0,56 друк. арк.).
Особистий внесок: обґрунтовано, що детермінуючим чинником забезпечення розвитку регіону виступає наявний інтелектуальний капітал та інноваційний потенціал та запропоновано організаційно-економічний механізм їх активізації (0,3 друк. арк.).

10. Ханін С. Г. Становлення креативної економіки регіонів під впливом детермінант інтелектуально-інноваційного розвитку. *Науковий вісник Полісся*. 2021. № 2 (23). С. 71-79. DOI: [https://doi.org/10.25140/2410-9576-2021-2\(23\)-71-79](https://doi.org/10.25140/2410-9576-2021-2(23)-71-79). (0,6 друк. арк.).

11. Ханін С. Г. Становлення креативної економіки в Україні із урахуванням досвіду європейських країн. *Economic synergy*. 2022. Вип. 3(5). С. 17-26. DOI: <https://doi.org/10.53920/ES-2022-3-2>. (0,6 друк. арк.).

12. Ханін С. Г. Інтелектуально-інноваційний розвиток регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки. *Науковий погляд: економіка та управління*. 2022. Вип. 3(79). С. 123-128. DOI: <https://doi.org/10.32782/2521-666X/2022-79-18>. (0,6 друк. арк.).

13. Ханін С. Г. Тріадність креативності як базису розвитку регіональних економічних систем. *Economic synergy*. 2022. Вип. 4 (6). С. 256-264. DOI: <https://doi.org/10.53920/ES-2022-4-20>. (0,6 друк. арк.).

14. Ханін С. Г. Стан та повоєнне відновлення економіки України із урахуванням інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіонів. *Проблеми і перспективи економіки та управління: науковий журнал*. 2022. № 4(32). С. 226-232. DOI: [https://doi.org/10.25140/2411-5215-2022-4\(32\)-226-232](https://doi.org/10.25140/2411-5215-2022-4(32)-226-232). (0,6 друк. арк.).

15. Ханін С. Г. Напрями формування інтелектуально-інноваційних детермінант регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки. *Науковий погляд: економіка та управління*. 2023. Вип. 1(81). С. 134-138. DOI: <https://doi.org/10.32782/2521-666X/2023-81-19>. (0,6 друк. арк.).

16. Ханін С. Г. Концептуальні положення забезпечення інтелектуально-інноваційної трансформації регіональних економічних систем. *Науковий вісник Полісся*. 2023. № 1 (26). С. 110-120. DOI: [https://doi.org/10.25140/2410-9576-2023-1\(26\)-110-120](https://doi.org/10.25140/2410-9576-2023-1(26)-110-120). (0,5 друк. арк.).

17. Ханін С. Г. Стратегіями інтелектуально-інноваційного розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки. *Economic synergy*. 2023. Вип. 3 (9). С. 154-163. DOI: <https://doi.org/10.53920/ES-2023-3-11>. (0,55 друк. арк.).

18. Ханін С. Г. Чинники впливу регіональних економічних систем на інтелектуально-інноваційний розвиток. *Науковий вісник Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Серія Економіка*. 2023. Вип. 2. С. 108-112. DOI: <https://doi.org/10.32782/ecovis/2023-2-17>. (0,5 друк. арк.).

19. Ханін С. Г. Систематизація функціональних особливостей інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем. *Науковий вісник полісся*. 2024. № 2(29). С. 126-134. DOI: [https://doi.org/10.25140/2410-9576-2024-2\(29\)-126-134](https://doi.org/10.25140/2410-9576-2024-2(29)-126-134). (0,6 друк. арк.).

20. Ханін С. Г., Тульчинська С. О. Постіндустріальна парадигма інтелектуально-інноваційного розвитку регіональних економічних систем. *Науковий вісник Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Серія Економіка*. 2024. Вип. 1. С. 55-59. DOI: <https://doi.org/10.32782/ecovis/2024-1-9>. (0,5 друк. арк.). *Особистий внесок: доведено, що сучасний вимір теоретико-методологічних засад парадигмального інтелектуально-інноваційного розвитку спрямований на трансформаційний вектор постіндустріального розвитку суспільства та економічних систем різних рівнів, у тому числі на рівні регіональних економічних систем (0,25 друк. арк.).*

21. Ханін С. Г. Стратегічне управління інтелектуально-інноваційним розвитком регіональних економічних систем. *Науковий вісник Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. Серія Економіка*. 2024. Вип. 2. С. 78-82. DOI: <https://doi.org/10.32782/ecovis/2024-2-13>. (0,5 друк. арк.).

22. Ханін С. Г. Інноваційна спроможність регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки: сучасні виклики для України. *Вісник Хмельницького національного університету. Серія: «Економічні науки»*. 2025. Вип. 1. С. 441-445. DOI: <https://doi.org/10.31891/2307-5740-2025-338-64>. (0,5 друк. арк.).

23. Ханін С. Г., Гоцій Б. І. Забезпечення сприятливих умов для інтелектуально-інноваційного розвитку регіональних економічних систем. *Ефективна економіка*. 2025. № 4. DOI: <http://doi.org/10.32702/2307-2105.2025.4.82>. (0,6 друк. арк.). *Особистий внесок: на основі аналізу освітньої та наукової діяльності в регіонах обґрунтовано основні напрями забезпечення інтелектуально-інноваційного розвитку регіональних економічних систем (0,3 друк. арк.).*

24. Ханін С. Г. Роль цифровізації у інтелектуально-інноваційному розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки. *Інвестиції практика та досвід*. 2025. Вип. 16. С. 202-206. DOI: <https://doi.org/10.32702/2306-6814.2025.16.202>. (0,6 друк. арк.).

25. Ханін С. Г. Стратегічні імперативи розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки. *Вісник Хмельницького національного університету*. 2025. Вип. 5. С. 127-131. DOI: <https://doi.org/10.31891/2307-5740-2025-346-5-18>. (0,5 друк. арк.).

Праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації

26. Ханін С. Г. Функціональні ознаки інноваційного потенціалу регіональних економічних систем в умовах сталого розвитку. *Сучасні підходи до креативного управління економічними процесами: матеріали XII Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Київ, 15-16 квітня 2021 р.). Київ, 2021. С. 145-146. (0,1 друк. арк.).

27. Ханін С. Г. Передумови становлення креативної економіки як концепції постіндустріального суспільства. *Розвиток підприємництва як фактор росту національної економіки: матеріали XX Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Київ, 17 листопада 2021 р.). Київ, 2021. С. 171. (0,1 друк. арк.).

28. Ханін С. Г. Притаманні особливості регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки. *Розвиток економіки та бізнес-адміністрування: наукові течії та рішення: матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Київ, 21 жовтня 2021 р.). Київ, 2021. С. 126-127. (0,1 друк. арк.).

29. Ханін С. Г. Вплив інтелектуально-інноваційних детермінант на розвиток регіонів. *Сучасні підходи до креативного управління економічними процесами: матеріали XIII Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Київ, 14-15 квітня 2022 р.). Київ, 2022. Т. 1. С. 118-119. (0,1 друк. арк.).

30. Ханін С. Г. Засади забезпечення активізації інтелектуально-інноваційних детермінант регіонального розвитку. *Розвиток економіки та бізнес-адміністрування: наукові течії та рішення: матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Київ, 20-25 травня 2022 р.). Київ, 2022. Т. 1. С. 158-159. (0,1 друк. арк.).

31. Ханін С. Г. Людиноцентричний підхід до становлення креативної економіки регіональних економічних систем. *Розвиток підприємництва як фактор росту національної економіки: матеріали XXI Міжнародної науково-практичної конференції* (м. Київ, 23 листопада 2022 р.). Київ, 2022. С. 138. (0,1 друк. арк.).

32. Ханін С. Г. Інтелектуалізація як базис становлення креативної економіки. *Бізнес, інновації, менеджмент: проблеми та перспективи*: зб. тез доп. III Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Київ, 08 грудня 2022 р.). Київ, 2022. С. 204. (0,1 друк. арк.).

33. Ханін С. Активізація інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем. *Розвиток підприємництва як фактор зростання національної економіки*: матеріали XXIII Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 20 листопада 2024 р.). Київ, 2024. С. 171. (0,1 друк. арк.).

34. Ханін С. Управління інноваційними процесами розвитку регіональних економічних систем. *Стратегічні орієнтири сталого розвитку в Україні та світі*: IV Міжнародна науково-практична конференція молодих учених. (м. Чернігів, 20 березня 2025 р.). Чернігів, 2025. С. 336. (0,1 друк. арк.).

35. Ханін С. Значення інтелектуального капіталу у інноваційному розвитку регіональних економічних систем. *Наукові проблеми господарювання на макро-, мезо- та мікроекономічному рівнях*: XXIII Міжнародна науково-практична конференція (м. Одеса, 24-25 квітня 2025 р.). Одеса, 2025. С. 217-218. (0,1 друк. арк.).

36. Ханін С. Г. Напрями активізації інтелектуального потенціалу і впровадження інновацій регіональних економічних систем. *Міждисциплінарні підходи до вирішення актуальних проблем економіки, обліку, менеджменту та права в умовах світових трансформацій*: Міжнародна науково-практична конференція (м. Кременчук, 18 жовтня 2025 р.). Кременчук, 2025. С. 32-34. (0,2 друк. арк.).

37. Ханін С. Г. Креативність та інтелектуально-інноваційні детермінанти розвитку економічних систем. *Розвиток підприємництва як фактор росту національної економіки*: матеріали XXIV Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 26 листопада 2025 р.). Київ, 2025. С. 198. (0,1 друк. арк.).

Статті в міжнародних виданнях, які додатково відображають результати дослідження

38. Popelo O., Tulchynska S., Sytnyk H., Vysochyn I, **Khanin S.** (2021). Formation of imperatives of the creative economy creation under the influence of intellectual and innovative determinants. *Laplace em Revista (International)*. 7 (Extra B). Pp. 624-633. <https://www.semanticscholar.org/reader/9c9f322eb10781b12f899b6fac1e873f83b65d02> (0,75 друк. арк.). *Особистий внесок: визначено інтелектуальні та інноваційні детермінанти у контексті розвитку креативної економіки (0,15 друк. арк.).*

39. **Khanin S.**, Tulchynska S., Popelo O., Derhaliuk M., Ishchejkin T. (2021). Systematization of functional features of intellectual and innovative determinants of the intensification of the regional economic development. *Laplace em Revista (International)*, 7(2). Pp. 710-720. <https://surl.li/jngtko>. (0,8 друк. арк.). *Особистий внесок: із урахуванням функціональних особливостей та факторів впливу інтелектуально-інноваційних детермінант визначено орієнтири їх реалізації у інтенсифікації розвиткових процесах регіонів (0,16 друк. арк.).*

40. **Khanin S.**, Arefieva O., Dergaliuk M., Popelo O., Tulchynska S. (2021). Concepts of the activation of intellectual and innovative determinants for the development intensification of regional economic systems introduction. *Laplage em Revista (International)*. 7(Extra E). Pp. 234-244. (0,75 друк. арк.) <https://surl.lu/humidw>. *Особистий внесок: запропонована концепція використання інтелектуально-інноваційних детермінант інтенсифікації розвитку економічних систем регіонів в умовах цифровізації та формування креативної економіки, що базується на визначенні умов використання детермінант, систематизації теорій інноваційної економіки на основі концепції креативної економіки (0,15 друк. арк.).*

41. Tulchynska S., Popelo O., Dergaliuk B., **Khanin S.**, Shevchuk N. (2021). Strategic assessment of the ecological condition of the regions in the context of innovative development. *Laplage em Revista (International)*. 7(Extra D). Pp. 315-322. <https://doi.org/10.24115/S2446-622020217Extra-D1101p.315-322>. (0,75 друк. арк.). *Особистий внесок: обґрунтовано використання системного підходу, який дозволяє розглядати регіони як складні, динамічні системи з великою кількістю процесів та неоднорідними причинно-наслідковими зв'язками (0,15 друк. арк.).*

42. Dergaliuk M., **Khanin S.**, Popelo O., Tulchynska S., Pakhota N. (2021). Intensification of the development of regional economic systems in the conditions of the creative economy formation. *Laplage em Revista (International)*. Vol. 79(3). Pp. 80-88. DOI: <https://doi.org/10.24115/S2446-62202021731259p.80-88> (0,8 друк. арк.). *Особистий внесок: виокремлено положення для інтенсифікації розвитку економічних систем під впливом інтелектуальних та інноваційних детермінант, які виступають як видатні властивості каталітичного впливу на генерацію відповідного креативного потенціалу (0,16 друк. арк.).*

УХВАЛИЛИ:

1. Дисертаційна робота Ханіна Семена Григоровича на тему «Інтелектуально-інноваційні детермінанти розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки» є завершеною науковою працею, яка містить нові науково обґрунтовані теоретико-методологічні засади щодо активізації інтелектуально-інноваційних детермінант розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки. Робота характеризується єдністю змісту, послідовністю викладу матеріалу, відповідає принципам академічної доброчесності і свідчить про особистий внесок здобувача в науку.

2. У 42 наукових працях повною мірою викладено зміст дисертації, з яких: 19 статей у наукових фахових виданнях України, внесені до наукометричних баз даних; 6 статей у зарубіжних виданнях, внесених до міжнародних наукометричних баз даних (Scopus / Web of Science); 5 статей в інших виданнях, 12 тез доповідей і матеріалів міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференцій. Загальний обсяг наукових праць становить 19,34 друк. арк., з яких 11,66 друк. арк. належить особисто автору.

були отримані під час дослідження, дисертаційна робота Ханіна Семена Григоровича на тему «Інтелектуально-інноваційні детермінанти розвитку регіональних економічних систем в умовах становлення креативної економіки» рекомендується до представлення на розгляд у спеціалізовану вчену Д 79.051.04 Національного університету «Чернігівська політехніка» на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.05 – розвиток продуктивних сил і регіональна економіка.

Рецензенти:

Доктор економічних наук, професор,
завідувач кафедри менеджменту, маркетингу
та публічного адміністрування

Заклад вищої освіти «Міжнародний науково-технічний університет
імені академіка Юрія Бугая»


Ростислав ТУЛЬЧИНСЬКИЙ

Доктор економічних наук, професор,
професор кафедри менеджменту, маркетингу
та публічного адміністрування

Заклад вищої освіти «Міжнародний науково-технічний університет
імені академіка Юрія Бугая»


Оксана КАРПЕНКО

Доктор економічних наук, доцент,
професор кафедри менеджменту, маркетингу
та публічного адміністрування

Заклад вищої освіти «Міжнародний науково-технічний університет
імені академіка Юрія Бугая»


Роман ЯНКОВОЙ

*Згідно з Тульчинського Р., Карпенко О., Янковою Р.
засвідчую:*

*головника відділу
по архівній справі*

Оварько К.

